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CONHECTMENTOS BASTCOS (VALOR: 20 pontos)

1) Um elétron se encontra nc espago xXyz, ho gual o eixo z &
vertical e aponta para cima, e esse elétron estd inicialmente
na posigdoc (-1,0,0)cm e com velocidade (1,0,0)om/s. H4& dois
imé&s iguais, um deles estéd na posicde (0,1,0)cm e tem o pcolo
norte apontando para a origem, e o cutrc estd em (0,-1,0)cm e
tem ¢ polo sul apontando para a origem. Logo apds o instante
inicial, a trajetéria do elétron:

{A) desvia-se para cima.
{B) desvia-se para baixo.
{C) permanece na direcgdo (1,0,0}.
{D) desvia-se para a regido vy > 0.
(E) desvia-se para a regido y < (.

2y Deois cilindros sdo feitos do mesmo material, sendo gue o raio
da base do primeiro cilindro é de 1Ccm e sua altura & de bcm,
enquantoe, para o segundo cilindro, o raio da base é de bcm e
sua altura é de 10cm. O primeiro cilindro flutua com 50% de seu
volume submerso num tangue com um liquide de densidade dy, e o
segundo cilindro flutwa com 75% de seu volume submersc num
tanque com um liguide de densidade dz. Entdo, a razao di/d; é&:

(A) 1/3
{B) 2/3
(c)y 1
(D) 3/2
(B) 2
3) Em uma urna had 1000 cartdes numerados de 0 a 999. Sorteando um
desses cartdes ao acaso, a probabilidade desse cartdo ter um
numero divisivel por 4 é;
(A) 1/4
(B) 1/3
(Cy 1/2
(D) 2/3
(E) 3/4
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4) Num plano xz, um ponto material de massa M é& deslocado de forma
que sua posicdo, em cada instante t, é dada por
r{t} = {(t,sen tim, 0 £ t £ /2., Sobre esse corpo agem uma forca
constante F, = (0,-10}N, e wuma forga F,;, que ¢é sempre
perpendicular a sua velocidade instanténea, e gue ndo se anula.
Se T1 e Tz s8¢ og trabalhos realizados pelas forgas Fy e Fa,
respectivamente, e T é o trabalho realizado pelo sistema de
forgas {Fi,F:} ao longo desse movimento, entdo & correto afirmar
gue:

(A) T =0

(B} T1=OeT2¢O
() T # 0 e T, = 0
(D) Ty # 0 e T2 #£ 0
(E) T1:OeT2:O

5) No espago xyz, no qual ¢ eixo z & vertical e aponta para cima,
um homem de 1.80m de altura estd caminhando scbre o plano
horizontal xy, com velocidade constante (3,0,0Im/s. Uma
lampada, presa ao pontoe {0,0,5)m, estd acesa. Sendo assim, a
velocidade do pontc da sombra do homem gue mails dista da
origem é&:

{A) constante e igual a (5/3.2){(3,0,0) m/s.

{B) constante e igual a (5/1.8)(3,0,0) m/s.

{C) constante e menor do que a velocidade do homem.

{D) de médulo estritamente crescente e wvaria linearmente com o
tempo. :

(E) de mddulo estritamente decrescente e varia linearmente com
o tempo.

6) A solugéoc da equagdo diferencial ordinaria v'' + y = f(x}, com
condigdes iniciais y(0)=0 e y' {0)=1, & y{x)=xe™. Entdo, f{0) é
igual a:

(py -4
(By -3
(Cy -2
(D) -1
() 0O
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7) Um ponto material movimenta-se no espage com vetor posicdo dado
por r{t) = (t* i + cos t j + e  kX)m, onde t & medido em
segundos. A aceleragdo desse ponto material no instante t = 0s &:

nula

(24 - 13 + 1 k) m/s?
(2 £ + 1 k) m/s?

(1 3 + 1 k) m/s?

1 k m/s?

Mg O W

8) Dois recipientes iguais tém mesmo volume Vy, comunicam-se por um
pequeno tuboc capilar de veolume desprezivel, estdo preenchidos
com um mesmo gas ideal e estdo a temperatura Ty e pressdo Pp.
Uma transformacgdo ¢é feita mantendo-se a pressdo constante em
ambos o8 recipientes, reduzindo-se o volume do primeiro
recipiente a metade, enquantc o segundo recipiente permanece
com volume constante.

Apbés essa transformacgdo, nota-se que a temperatura no primeiro
recipiente & 2Ty/3. Entdc a temperatura no segundo recipiente é:

(A) To/2
(B) 4Ty/5
(C) To
(D) 3Tq/2
(E) Z2Tq

9) Observe a tabela a seguir.

0 polindmic interpcolador da tabela acima tem grau 2, sendo
assim, A é igual a:

() -3
(BY -1/3
(Cy 0O
(D) 1/3
(B} 3

) =™ & solucdo da equacdo 4Uyg=Ur para:

10) A funcao u{x,t
y a=1/2 & a=-1/2
) a=2 e a=-2

) apenas a=2

) apenas a=1/2

) a=2 e a=1/2

Moo O W
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11} O raio de convergéncia da série de poténcias 2 (n!/n")x" &
igual a:

e B o B W vs M=

(A7)
{B)
{(C)
{D)
(E)

1/e*
1/e
1

e

eZ

12y A transformacgdc linear T:R°-R? tem polindmio caracteristico
p(k):f—5x+6, sendo assim, a imagem do tridngulo de vértices

(0,0), {1,0) e (0,1) por T tem Area igual a:
(A) 1/6
(B) 1/3
(Cy 1/2
(D) 3
{E) ©
13) Os pontos de minimo local de f{x)= x/2 - sin x, xER, sdo:
{(AYy /3 + 2kn, kEE.
(B —m/3 + 2km, kEZ.
{Cy + n/3 + 2km, kEZ.
(D) ~m/3 + km, keEg.
(B) /3 + kmn, kEZ.

14}y A drea de A m B, onde

A={(x,y)ER*:0 € x £ /2, 0 £ y £ cos x}
B={ (x,y)ER?:0 < < n/2, sin x £ yv £ 1}
& igual a:
(R) (\J2-1)/2
(B) +J2/2
(cy a2-1
(D) 1
(£) ~f2
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15) Duas esferas de mesma massa m estdo unidas por uma mola de
constante elastica k e comprimento natural L sobre um plano
horizontal. As velocidades da primeira e da segunda esfera no

instante t sd¢ dadas, respectivamente, por vi(t) e wva{(t). No
instante inicial ty, a distédncia entre as esferas é dg = L/2, e
Flvelted I = |lvalte) Il = 1, com wvi(te) = =-vz(Lg). Se num

instante t; a distdncia entre as esferas & d; = 3L/2, entdo:

(B) (vt = di/dg = 3
(B) [lvi(ti) ]} = do/dy = 1/3
(C) tlvilt)i1? = du/fde = 3
(D) {lvi(t1) 1% = do/dy = 1/3
(B) flvi(ty) il =1

16} Quatro cargas elétricas 01, Q», QO3 e Q4 estdo colocadas nos
pontes Py, Pa, P3 e Py, sendo que Py, P, e P3 sdo vértices de um
tridngulo equilatero, e Py &€ o baricentro desse triadngulo. Se
a resultante das forgas em cada uma das cargas é nula, entio:

{A) exatamente duas cargas 530 negativas, e ambas estdo em
vertices do tridngulo eguilatero.

l
|
2
!

{(B) todas as cargas Ltém o mesmo sinal, mas ndo o mesmo mdodulo.
(C) todas as cargas tém o mesmo mdéddulo, mas ndo ¢ mesmo sinal.

(D) a carga colocada no baricentro do tridngulo tem 3 vezes o
médulo das cargas que estdo colocadas nos vértices.

(E) as cargas colocadas nos vértices do tridngulo séo

necessariamente iguais, e a carga colocada no baricentro
tem outro sinal. ]

Prova: AMARELA (CONHECIMENTOS BASICOS) Concurso: CP-CEM/2014

5 de 5



